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Ata da décima oitava Sessão Ordinária, da primeira Sessão Legislativa, da décima oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia dezesseis de 
novembro de 2021. Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às 
vinte horas, no Plenário “Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi 
realizada a décima oitava Sessão Ordinária, da primeira Sessão Legislativa, da décima oitava 
Legislatura da edilidade parapuense, presidida pelo nobre Vereador João Miguel da Silva, 
presentes na sessão os Vereadores Ademárcio Vieira Lopes, Antônio do Amaral, Aparecido 
Molina, Éder Castro Menezes, Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas 
Boas de Oliveira Leite, Paulo Roberto Martins, Rick Anderson Marques e Rogney Mauricio 
Temporim. Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e 
constatado quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu 
a reunião com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para 
o Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento 
Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da décima sétima sessão 
ordinária do exercício, realizada no dia três de novembro de 2021, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os 
documentos relacionados para a pauta do Expediente: Indicação nº 252, de 08/11/2021, do 
Vereador Ten PM João Miguel da Silva, que seja oficiado ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, para juntamente com o setor competente da municipalidade, se estude a 
possibilidade para construção de um complexo poliesportivo com diversas quadras, pista de 
atletismo e piscina com medidas oficiais de competição, no atual recinto de eventos de Parapuã, 
próximo ao Ginásio de Esportes Gerson Luiz Milanesi; Indicação nº 253, de 08/11/2021, do 
Vereador Antonio do Amaral, que seja oficiado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para 
que juntamente com o setor competente da municipalidade, se estude a possibilidade de isenção 
das taxas pagas atualmente pelas turmas de treinamento de diversas modalidades esportivas 
tanto para utilização do Ginásio de Esportes Gerson Luiz Milanesi; Indicação nº 254, de 
08/11/2021, do Vereador Antonio do Amaral, que seja oficiado ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, para que juntamente com o setor competente da municipalidade, se estude a 
possibilidade de isenção das taxas pagas pelos alunos que usam transporte do município com 
destino as instituições de ensino da região; Indicação nº 255, de 11/11/2021, do Vereador Ten 
PM João Miguel da Silva, que seja oficiado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando 
gestões junto ao Comandante do 7° Grupamento da Polícia Militar de Parapuã-SP o Senhor 
Valmir Sypriano de Sousa, visando um aumento da fiscalização por parte da Polícia Militar na 
Praça da Paróquia Imaculada Conceição, nos dias 24, 25 e 31 de dezembro de 2021 e dia 
primeiro de janeiro de 2022, para com a medida impedir e inibir a prática de som automotivo 
com volume exorbitante, outros problemas citados acima e perturbação da ordem pública; 
Indicação nº 256, de 11/11/2021, do Vereador Éder Castro Menezes, que seja oficiado ao 
Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor Competente da Municipalidade, 
para que seja feita a construção de pilares de concreto e ou a implantação de uma grade de 
proteção na esquina da Rua 25 de julho com a Rua 22 de abril, no Conjunto Habitacional Pôr do 
Sol; Requerimento nº 043/2021, de 08 de novembro de 2021, de iniciativa do Vereador Éder 
Castro Menezes, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Parapuã a ser realizada em 16 de novembro de 2021, de um Voto de Aplauso aos 
parapuenses Isabelly Vitória Alves Ventroni e Rodrigo de Lima Mosca, pelo excelente 
desempenho no Concurso Miss & Mister Regional, levando o nome de Parapuã na competição e 
para toda região; Moção nº 021, de 08/11/2021, do Vereador Rick Anderson Marques, Moção 
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de Aplauso ao Professor Jair Braz de Santana, e todos os seus colaboradores, que prestam um 
serviço relevante junto a população parapuense, através do ensino da arte marcial de Kung Fu, 
sendo importante e fundamental para uma melhor qualidade de vida das pessoas, em especial 
aos jovens; Moção nº 022, de 11/11/2021, dos Vereadores Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de 
O. Leite, Éder Castro Menezes e Rogney Mauricio Temporim, Moção de Aplauso para o Senhor 
Diogo Oliveira, pela carreira jornalística e criação do Portal de Informações Guia Online 
Parapuã, onde através dele e seus colaboradores, trazem as informações do cotidiano de Parapuã 
e região, prestando um importante serviço para todos os munícipes, deixando a todos 
informados sobre os mais diversos assuntos; Requerimento nº 20/2021 de Urgência Especial ao 
Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 36, de 08 de novembro de 2021, que “Dá 
denominação a Loteamento Residencial e às suas ruas, e dá outras providências”; Requerimento 
nº 21/2021 de Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 37, de 08 de 
novembro de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo do Município de Parapuã a contratar 
operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências”; Ofício número 
138/2021 de 05 de novembro de 2021, do Presidente da Câmara Municipal, apresentando 
documentação Contábil do Mês de outubro de 2021; Ofício de 08 de novembro de 2021, do 
Executivo Municipal, em resposta as Indicações nº (s) 236 a 251/2021; Ofício número 161/2021 
– GP, de 11 de novembro de 2021, do Executivo Municipal, encaminhando para apreciação e 
votação em regime de urgência desta Casa de Leis o Projeto de Lei Municipal nº 37/2021; 
Ofício número 165/2021 – GP, de 11 de novembro de 2021, do Executivo Municipal, 
encaminhando para apreciação e votação em regime de urgência desta Casa de Leis o Projeto de 
Lei Municipal nº 36/2021; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 36, de 08 de novembro de 
2021, que “Dá denominação a Loteamento Residencial e às suas ruas, e dá outras providências”; 
Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 37, de 08 de novembro de 2021, que “Autoriza o 
Poder Executivo do Município de Parapuã a contratar operação de crédito com a Caixa 
Econômica Federal, e dá outras providências”. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao 
tempo restante da hora do expediente sendo destinado aos oradores inscritos em livro próprio 
para fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito da noite, o Vereador João Miguel da Silva, 
que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e 
internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, prestou 
maiores informações sobre suas proposituras que são de interesse dos munícipes, destacando a 
importância de tais reinvindicações e, se despediu; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador 
Antonio do Amaral, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas 
presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, 
após, prestou informações sobre suas proposituras, sempre voltadas aos interesses dos 
munícipes, na sequência, se despediu; Terceiro orador inscrito da noite, o Vereador Rick 
Anderson Marques, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas 
presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em 
seguida, fez um breve retrospecto de seu mandato desde o começo até agora, agradecendo aos 
munícipes, e se colocando a disposição de todos, na sequência, se despediu; Quarto orador 
inscrito da noite, o Vereador Ademarcio Vieira Lopes, que iniciou suas palavras desejando boa 
noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão 
através do sistema de câmeras, em seguida, agradeceu ao Prefeito Gilmar por atender aos 
anseios da população e se despediu; Quinto orador inscrito da noite, o Vereador Aparecido 
Molina, que se absteve do uso da palavra; Sexto orador inscrito da noite, o Vereador Rogney 
Mauricio Temporim, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas 
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presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em 
seguida, agradeceu aos funcionários da Câmara pelo trabalho realizado junto aos Vereadores e 
destacou emendas solicitadas pro ele aos deputados de nossa região, na sequência, destacou o 
trabalho dos Vereadores diante de instalação de nova praça de pedágio, após, agradeceu a 
Prefeitura por atender demandas da população, fez uma retrospectiva do ano, destacando pontos 
afetados pela pandemia, e a crise e inflação que assola nosso país e, se despediu; Sétimo orador 
inscrito da noite, o Vereador Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Bôas 
de Oliveira Leite, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas 
presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em 
seguida, agradeceu e parabenizou todos os funcionários de nossa Câmara, após, prestou 
informações sobre suas proposituras, em especial voltadas para o trânsito de nosso município, 
dando sequência, destacou o trabalho dos Vereadores contra a instalação de nova praça de 
pedágio entre Parapuã e Rinópolis, após, destacou a importância das pessoas participarem das 
Sessões Ordinárias e, se despediu; Oitavo orador inscrito da noite, o Vereador Paulo Roberto 
Martins, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no 
plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, dando 
sequência, agradeceu ao Prefeito Gilmar Martin Martins e toda a equipe da Prefeitura Municipal 
de Parapuã, por trabalhos realizados por todo nosso município e por indicações de sua autoria 
que foram recentemente atendidas, após, agradeceu ao Deputado Fausto Pinato por sempre 
ajudar nossa cidade com emendas e sempre atender nossos vereadores, parabenizou também 
todo o setor da saúde do município, pelo bom trabalho feito em prol da vacinação contra o 
covid-19 e, se despediu; Nono orador inscrito da noite, o Vereador Éder Castro Menezes, que 
iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e 
internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, teceu 
comentários sobre a felicidade e orgulho que é representar como Vereador toda população 
parapuense, na sequência, prestou informações sobre suas proposituras, que estão sempre de 
encontro com o interesse dos munícipes, após, agradeceu ao Deputado Tenente Coimbra pela 
visita que fez recentemente ao nosso município, agradeceu também ao Deputado Vinicius 
Camarinha, pela atenção e possível emenda para a cidade, dando sequência, explicou sobre 
atitudes que ele junto aos Vereadores Lee Jefferson e Ney Temporim estão tomando em relação 
a nova praça de pedágio que possivelmente será instalada em nossa cidade, após, agradeceu aos 
responsáveis por evento esportivo feito recentemente no campo da Vila Santa Helena e, se 
despediu. Na sequência Pautado no Art. 51 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Parapuã, o Vereador Paulo Roberto Martins, fez o uso da palavra para tratar de um assunto de 
relevância e interesse de todos os Vereadores e da população, onde o Presidente da Casa, João 
Miguel da Silva, lhe concedeu cinco minutos, então o Vereador Paulo Roberto Martins, 
informou sobre problemas na iluminação pública de nossa cidade, dando ciência aos Vereadores 
sobre o ocorrido, logo após, o Presidente deu por encerrado o Expediente, e declarou aberta a 
Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos: Requerimento nº 20/2021 de 
Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 36, de 08 de novembro de 2021, 
que “Dá denominação a Loteamento Residencial e às suas ruas, e dá outras providências”, 
aprovado por unanimidade; Requerimento nº 21/2021 de Urgência Especial ao Projeto de Lei do 
Executivo Municipal nº 37, de 08 de novembro de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo do 
Município de Parapuã a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá 
outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 36, 
de 08 de novembro de 2021, que “Dá denominação a Loteamento Residencial e às suas ruas, e 



4 
 

dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 
37, de 08 de novembro de 2021, que “Autoriza o Poder Executivo do Município de Parapuã a 
contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências”, 
aprovado por unanimidade. Requerimento nº 043/2021, de 08 de novembro de 2021, de 
iniciativa do Vereador Éder Castro Menezes, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Parapuã a ser realizada em 16 de novembro de 2021, 
de um Voto de Aplauso aos parapuenses Isabelly Vitória Alves Ventroni e Rodrigo de Lima 
Mosca, pelo excelente desempenho no Concurso Miss & Mister Regional, levando o nome de 
Parapuã na competição e para toda região, aprovado por unanimidade; Moção nº 020, de 
28/10/2021, dos Vereadores Rogney Mauricio Temporim, Paulo Roberto Martins, Ten PM João 
Miguel da Silva, Aparecido Molina, Éder Castro Menezes, Rick Anderson Marques, Ademarcio 
Vieira Lopes e Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, Moção de Aplauso ao Senhor 
Antonio do Amaral, pelo grande trabalho desenvolvido junto ao município de Parapuã, onde 
sempre busca ajudar toda a população, em especial aos idosos e mais necessitados, aprovado por 
sete votos favoráveis e uma abstenção de voto do Vereador Antonio do Amaral; Projeto de Lei 
do Legislativo Municipal nº 13, de 21 de outubro de 2021, de autoria dos Vereadores Éder 
Castro Menezes e Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que “Denomina prédio público 
utilizado como Sede da Associação dos Usuários do Centro Comunitário Urbano de Parapuã”, 
aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 30, de 28 de setembro de 
2021, que “Estima a receita e fixa a despesa do Munícipio de Parapuã/SP para o exercício de 
2022”, aprovado em segundo turno de discussão e votação, por unanimidade. Nada mais a ser 
tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, e 
encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Éder Castro Menezes, Primeiro Secretário da 
Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente João 
Miguel da Silva. Câmara Municipal de Parapuã, aos dezesseis dias do mês de novembro de 
2021. 
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